

Informaciones de anoche

Hechos concretos

"Las inmoralidades de Marruecos,"

El señor don Rafael López Rienda acaba de publicar un libro que me ha llenado de asombro. Se ha arriesgado el amigo López Rienda a concretar algunas "inmoralidades del Cuerpo de Intendencia militar que presta servicios"—servicio?—an Marruecos. Si no fuera por el temor a incurrir en autotortura me atrevería a exteriorizar el regocijo que me causa ver que la campaña iniciada por este cronista el verano pasado con el libro "El Rif en sombras", se va abriendo camino. Antes de seguir adelante, lo que no quiero a explicar satisfactoriamente es el valor cívico, el inaudito amor a la probidad administrativa, el extraordinario caso de independencia del autor de "Las Inmoralidades de Marruecos". Y hablo por propia experiencia. Cuantas veces se le han hecho al cronista molestas advertencias de "paradoja lingüística" que, en sustancia, le inspiran esas frases de asombro al ver reflejado y trasplantado el caso de López Rienda a su caso. Pero lo que antes fue juicio general, síntesis de un estado de poderadumbre, se convierte ahora en informaciones concretas e incontrovertibles.

Ya no es Melilla, es Larache. A juzgar por estos dos publicaciones toda nuestra zona o la parte de nuestra zona en que dominan los Larache y Melilla. No hay que olvidar. Las corrupciones administrativas de Cuba retoran, pero con qué fuerza. Y no se crea que la dominación militar disfrazada de "proteccionado civil", que mantenemos en Marruecos, atenta las moralidades; no se crea que los militares son mejores que los burócratas civiles. Muy al contrario. Es difícil, muy difícil encontrar ejemplo de mayor avaricia y frivolidad que el del escándalo del parque de Larache. Muy mal paradoja de las letras marroquíes la solución de orden y moral; bajo un gobierno militar, pregonado por los militaristas de nuestro país. Pero he de concretar en este artículo el hecho, lo más objetivo del mundo, que describe López Rienda en su libro y el mejor medio para mostrar fin es entresacar algunos párrafos de su obra: «Es corriente en Larache—y en tantas otras partes—al tratarse de un gasto exorbitante: «Oh, esta no pueda haberlo más que los de Intendencia». Cuantas pequeñas obras, cuántas explicables vanidades—desnudas lujos, descerros, mejor dicho, cuartos de hardens embellecidos—cuantas reformas de locales, cuántas mercedes, gratificaciones, salidas con esos fondos particulares de los cuerpos, acumuladas a espaldas de la legislación y con el consentimiento de quienes están interesados en que todo el mundo siga de espaldas. Y esto fuese ya un sabido que tienen su origen en los llamados beneficios obtenidos de acuerdo con la Intendencia que administra raciones o... dinero a cuenta de raciones. De esto alar... a cuenta de raciones podrían hablar quienes no saben hablar: los pobres

caballos y mulas que, sin miras patrióticas—y esto es lo doloroso—vienen sacrificándose hace tiempo, comiendo mermada su ración. No es posible—es, por otra parte, una operación de aritmética harto sencilla—calcular los beneficios de esta índole tratándose de cuerpos donde no hay criterio fijo en tales mercedes, o donde no existen éstas en absoluto. Ni es preciso descender a estas minucias. Basta apuntar que la ración de pienso en campaña es de cinco kilogramos de cebada y cinco de paja. Muchos cuerpos "benefician"—los pobres caballos empiezan otro vocablo—hizo kilogramo de cebada y uno de paja, y a fin de mes... (Dejémosle la palabra a la sociedad protectora de animales). Lo mismo sucede con la leña y el petróleo. Cada soldado tiene derecho a una parte de combustible para alumbrado y cocción de raciones. En los posiciones se extrae o no se extrae de las buhardas de Intendencia. La leña casi nunca se extrae, por certarla los soldados en el campo».

«A fin de mes los cuerpos realizan sus ahorros de artículos y reciben el premio de la mensual economía. ¿Reciben el premio ajustado a sus virtudes económicas? Por haberse salvados si se dejaban hablar. Las cuerpos firman una extracción ilusoria, y justo es que reciban una cantidad ilusoria. Por sus ahorros de artículos, Intendencia les da... la mitad del precio de valoración».

«¿Qué hace la Intendencia con los artículos que ha dado de baja en sus cuentas, piensa que oficialmente los extrajeran los cuerpos y que, realmente, continúan en las almadenas? Volverlos a comprar... oficialmente. Para eso necesita abastecerlos que juegan limpio con esos papales...»

«Muchas cosas curiosísimas podríamos citar para confirmar cómo se simulan compras en Intendencia. En los procesos abarrotados, y espere, que de ailes salga la luz de la justicia. Algunos de estos casos, sus estandares en la conciencia pública, no se podrán probar documentalmente. Lo que si podría probarse con toda claridad, era la desproporción existente entre los medios de vida que cubren ciertos oficiales de Intendencia y el fausto y regalo con que distinguían al público».

«¿Quién no podrá, hoy mismo, dar nombres, citar casos, objetos de lujo adquiridos por hombres de modestos sueldos, cárgas magníficas en que se desbordaría la fraternal satisfacción de sobrear unos en la santa costura de la avaricia?»

«Todo esto es edificante y su divulgación importa mucho para la obra de saneamiento patrio que hay que realizar, si España ha de salvarse. Sin moralidad pública no hay país posible. Divulguemos, pues, y aguarda el lector otros sucesos edificantes, que le servieren al hablar del escándalo del millón de Larache.»

JUAN GUIXÉ.

COMUNICADO

Para el Alcalde de la ciudad

Hemos recibido el siguiente comunicado, que con mucha gusto publicamos, esperando que por la alcaldía se aclare esta cuestión, para bien de todos, ya que la resolución de este asunto entraña un prestigio Beneficio para el pueblo de Córdoba.

«En la sesión celebrada el lunes próximo pasado en el Ayuntamiento, se puso a discusión un asunto que figuraba en el orden del día y que era una instancia de don José Narbón, solicitando el arriendo de los hornos del asilo de Madre de Dios y San Rafael, y según se desprende de la dicha sesión, la solicitud tenía por objeto el abaratamiento del pan. Dicha solicitud, hecha dos años que dormía el sueño de los justos y no hubiera visto la luz del día jamás, si un señor llamado don José Molina Derjass, no hubiera solicitado lo mismo que el señor Narbón».

La solicitud del señor Molina fue enviada al municipio el día 12 del corriente mes, y tenía por objeto el arriendo o cesión de dichos hornos para poder beneficiar con ello al público como puede demostrarse por lo que sigue:

De todos es conocido que desde hace varios días, el señor Molina vende diariamente en el Mercado público de 150 a 180 kilos de pan, al precio de 0.55 pesetas el kilo, los cuales son arrebataados por el público, en proporciones tales, que no sólo precisa que una pareja de guardias de Seguridad, ponga orden y forme cola para adquirir el pan.

Esto, por sí sólo, demuestra que el pan es de buena calidad, y que se vende cinco céntimos más barato que el que confeccionan los restantes panaderos.

Perseguido el señor Molina de la aceptación de su artículo, optó por solicitar las hornos del Asilo, con la idea de poder beneficiar al pueblo de Córdoba en precio y calidad del pan. Pero ahora viene lo bueno. El Ayuntamiento, en lugar de sacar a luz las dos instancias, puso sobre la mesa la del señor Narbón, que tiene dos años de antigüedad, y deja arrinconada y oculta la del señor Molina, que ha demostrado prácticamente los beneficios que pretende conceder a la ciudad con la baja del pan.

Por todo esto, cabe preguntar a los concejales: ¿Por qué hace dos años no se planteó la cuestión de la instancia del señor Narbón, temiendo en consideración por la Junta de subsistencia, para el abaratamiento de dicho artículo, pues eso se pretendía, y hoy se plantea en vista de que hay otro señor que pretende arrendar los hornos del Asilo?

¿Es que hay interés por dejar dormir la instancia del señor Molina o es que se pretende incapacitarlo para que no siga molestándonos a los señores panaderos?

Este señor está dispuesto también a beneficiar al público fabricando pan a ocho céntimos más barato en kilo que el precio actual, y por ello es merecedor de que el municipio tome su oferta en consideración, si no con preferencia, por lo menos con el mismo estímulo que la del señor Narbón.

Si el señor Narbón no elabora pan en Córdoba, ¿para qué quiere los hornos del municipio? Y si ahora le corre tanta prisa el arrendamiento, ¿por qué ha permitido que su instancia duerma durante dos años en el Ayuntamiento?

Hay quien asegura que los hornos del municipio solo servirán, si sirven, para beneficiar a los panaderos, ya que en ellos se elaborará pan al mismo precio actual, inutilizando de paso a otros señores que podrían utilizarlos para fabricar pan bueno y barato.

Aunque esto es una suposición le brindo la idea a la autoridad competente por si se digna tomar nota de ella y obrar en consecuencia.

Por hoy nada más; la semana entrante veremos lo que se hace en el Ayuntamiento.

Antonio G. Muñoz.

Córdoba 24 de enero de 1923.

Un niño arrollado por un carro

Esta mañana fué arrollado por un carro en la plaza de España el niño de cinco años Lorenzo Delgado Torres, habitante en la casa sin número de la indicada plaza.

Señora quien fuere el conductor del vehículo.

El referido niño fué conducido a la Casa de Socorro, donde el facultativo de guardia apreció diversas erosiones y contusiones con hemorragia en la pierna izquierda, siendo admitido en su estado de pronóstico reservado.

El chico pasó después a su indicado domicilio.

Tribunales

Juicios orales

En la sección segunda de esta Audiencia y en juicio oral y público se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el juzgado de Aguilar, por el delito de disparo, contra Miguel Flores Lucena.

La defensa estará a cargo del letrado señor Calderón.

En la misma sección habrá otra vista precedente del juzgado de Montero, también por disparo, contra Manuel Castro Ruso, que será defendido por el abogado señor Pavón.

Sentencias

Por la Sala primera se ha dictado sentencia condenando a la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional y 700 pesetas de indemnización a Juan Muñoz Castro, procesado por hurto en causa seguida por el juzgado de esta capital.

También se ha dictado sentencia por la Sala segunda, condenando a dos meses y un día de arresto mayor al procesado por lesiones en causa instruida por el juzgado de Cabra, Manuel Rodríguez Serrano.

De aquí y de allá

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Un ilustre catedrático de la Universidad de Sevilla celebró hace días una extensa conferencia con una persona de la familia real, que desempeña en dicha capital un cargo importantísimo.

Trataron del hermoso proyecto de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, que hará de dicha ciudad el aeropuerto terminal de Europa, adquiriendo así Sevilla un protagonismo importantísimo entre las ciudades europeas.

El referido catedrático informó a la dicha autoridad, que se interesa muchísimo por los intereses de Sevilla y por tanto del proyecto que nos ocupa, de las gestiones realizadas cerca del Gobierno para llevar a la práctica la hermosa idea.

Se dijo que la tramitación en los ministerios de Guerra y Fomento se había llevado rápidamente y había dado por resultado el informe favorable de esos dos centros referente a la subvención del Estado y al establecimiento de la línea.

El expediente pasará ahora a informe de la Presidencia del Consejo y después al Consejo de Estado.

Existen indicios para asegurar que estos dos informes serán favorables y se concederá una subvención de 25 millones de pesetas, a pagar en 50 años, para construir el Puerto Aéreo de Sevilla.

El referido catedrático manifestó a la importante persona a que aludimos que en Buenos Aires, no son las autoridades de aquella capital tuvieron noticias oficiales del proyecto, se apresuraron a conceder los terrenos para el establecimiento del aeropuerto y que éste ha empezado ya a construirse.

Se lamentaba el distinguido profesor, como nos lamentamos nosotros, de que en Sevilla solamente hayan manifestado su entusiasmo con algo más que con buenas palabras al presidente de la Cámara de Comercio, don Diego Gómez Quintana, y otro prócer en la actualidad diputado a Cortes.

Aún no se ha pensado siquiera en el sitio en que ha de establecerse el aeropuerto, y, en cambio, ya en Buenos Aires ha empezado la construcción.

El gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación, los parlamentarios y toda la prensa debieran recoger el magnífico proyecto con el más fervoroso entusiasmo, ya que significa para Sevilla nada menos que el hacerla una de las ciudades más importantes del mundo.

En América está decidida a los mayores sacrificios en pro de tan gigantesca empresa y sería muy triste que se diera el caso de que no se pidiera a Sevilla más que una cosa: que no se opusiera a lo que tanto le conviene.

Asuntos para cabildo

Sesión ordinaria del sábado 27 de enero de 1923 y en su defecto del lunes 20 del mismo.

Acta de la anterior.

Proposición verbal de la Alcaldía relativa al nombramiento del concejal don Sebastián Barrios Rejano para formar parte de las comisiones municipales de Hacienda, Fomento, Arbitrios, Instrucción Pública y Parias y Festejos.

Decreto de la Alcaldía concediendo sueldo gratuito en el cementerio de San Rafael al cadáver del guardia municipal Rafael Estreña Carpio.

Oficio del señor Síndico presidente de la Junta de Solares proponiendo el nombramiento de tres arquitectos que, con carácter de peritos terceros, intervengan en las reclamaciones que formulen los interesados sobre el Registro de Solares que ha de formarse para la excepción del correspondiente arbitrio en el ejercicio actual.

Plego de condiciones formulado por la comisión de Abastos para el arrendamiento de los hornos de pan cocer del Asilo de Madre de Dios.

Instancias de don Francisco Aníán Gómez y don José Diez Fernández solicitando que se les conceda depósito de tickets dentro de la población, como labradores concertados para el pago del arbitrio de carne en el extrarradio.

Proyecto relativo a la parcelación y venta de los terrenos de la Huerta del Rey, que pueden enajenarse con destino a construcciones particulares urbanas.

Proposición de la casa Metzger ofreciendo a esta Municipalidad la cesión de un automóvil de riego en la suma de 23.000 pesetas.

Instancia de don Antonio González Portocarrero solicitando sustituir por otro nuevo un espejo de la red telefónica, de que es concesionario, en el arco de la torre de la Malmuera.

Instancia de don Manuel Álvarez Herrá solicitando reconstruir la fachada de la casa número 14 del paseo de la Victoria.

Instancia de don Francisco Linares Linares interesando se le autorice para establecer un depósito de teleros en la casa número 31 de la calle Gutiérrez de los Ríos.

Expediente relativo a la formación de la lista electoral para la votación de compradores para la elección de Senadores que se verifiquen en el corriente año, con la reclamación producida durante su exposición al público.

Cuenta del secretario especial de la Alcaldía de los gastos ocasionados con motivo de la visita que hicieron a esta capital los señores delegados del séptimo Congreso postal en el año 1920.

Cuentas del señor archivero de los gastos ocurridos en dicha dependencia por suscripciones a periódicos oficiales y de la localidad.

Cuenta del señor arquitecto relativa a las obras de conservación y entretenimiento de jardines públicos en diciembre.

Dos cuentas del mismo facultativo por el servicio de riegos de rondas y paseos en noviembre y diciembre.

Otra del mismo señor arquitecto por la conservación y limpieza de los caminos de la ronda en diciembre.

Cuenta del portero mayor de los gastos originados en la celebración de la velada de la Fuenfanta y feria de Otoño del pasado año.

Des cuentas de la Sociedad de gas y electricidad por el fluido consumido en la velada de la Fuenfanta y feria de Otoño y por la colocación y levantamiento de los aparatos.

Cuenta del señor depositario de los fondos municipales de los ingresos obtenidos por el arbitrio sobre los puestos y tiendas instalados en el real de la feria de Otoño.

Sete cuentas de la comisión de Fomento, dos de la de Gobernación, dos de la de Policía rural y una de la de Peritaje, favorablemente informados.

Vida religiosa

La Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, ha convocado para el domingo 28 del corriente a las tres de la tarde, a Junta General reglamentaria en la iglesia del Hospital de los Dolores, para presentación de cuentas y otros asuntos relacionados con los próximos cultos.

Se suplica la puntual asistencia de los hermanos.

Antiguos alumnos saleros

Mañana 28, a las diez y media de la mañana, en el Salón teatro del Colegio, se celebrará la Junta general de los antiguos alumnos saleros de Córdoba, en la que hará su presentación la nueva Directiva. Si algún socio no hubiera recibido la invitación, puede considerarse como invitado por el presente anuncio.

III Certamen Nacional del Ahorro

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, ha acordado:

1.º Abrir un concurso para premiar un artículo periodístico de 1.200 palabras como máximo, que glorifique y ensalce el ahorro como virtud que, económicamente, fortalece a los pueblos; el robustecer la organización económica familiar. Premio: 1.000 pesetas, concedida por un Jurado, cuyos nombres se conocerán después del fallo.

2.º Abrir otro para los funcionarios de Correos que, durante el año 1922 se hayan distinguido extendiendo organizaciones que impulsen el desarrollo y que induzcan a la ampliación de funcionarios de la Caja Postal de Ahorros. Premio: 1.000 pesetas, concedido por el Consejo de Administración.

3.º Abrir un tercer concurso entre los niños y niñas impenes en la Caja Postal, comprendidos entre la edad de 10 a 15, que mejor conteste a las siguientes preguntas: 1.º ¿Quién te inclinó a abrir tu libreta?— 2.º ¿Qué cantidad tienes en tu cartilla?— 3.º ¿Con qué fin ahorras?— 4.º ¿A qué cantidad quieres llegar?— 5.º ¿Qué harás con el dinero si lo sacas?

La mejor contestación de los niños y niñas se estime más acertada de las niñas será premiada cada una con una libreta de honor de 500 pesetas. Estas libretas se entregarán en el acto del Certamen al niño y a las premiadas o en quienes éstos deleguen.

Los originales de los trabajos se enviarán al administrador general de la Caja Postal de Ahorros, antes de las diez de la tarde del 15 de febrero próximo; se entregarán en sobre cerrado, indicando en su anverso el número del concurso o premio a que concurren. Además inscribirán en el sobre un lema que deberá repetirse en otro sobre cerrado que contenga el nombre del autor y su domicilio y residencia para ser abierto en el caso de obtener premio.

Los trabajos no premiados, podrán ser retirados por los autores desde el día siguiente de la celebración del Certamen hasta el 31 de marzo próximo, conjuntamente al efecto los recibos que se les dará a su presentación por los respectivos originales.

EN EL AYUNTAMIENTO

Junta municipal de asociados

Esta tarde, a las cinco media, se ha reunido en segunda citación el Ayuntamiento en unión de los vocales asociados, bajo la presidencia del alcalde don Patricio López y González de Canales.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta de un expediente relativo a los suplementos de crédito para recoser determinadas consignaciones del presupuesto ordinario vigente, tomado con atemperancia a los preceptos de la Ley de Contabilidad y Real orden de 19 de abril del año último.

La presidencia, para ilustrar respecto al asunto a los señores asociados, explicó los aumentos probables obtenidos y el aporamiento habido en determinados capítulos del presupuesto de gastos, agregando que no se trataba de transferencias, como parecía haberse interpretado por algunos concejales, sino de un suplemento legal al actual presupuesto, en concordancia con lo prevenido en el artículo 41 de la ley Municipal, y propuso su aprobación.

El señor Urbano solicitó la no aprobación del expediente mencionado.

El señor Varo Rejoso defendió como Síndico, el voto particular formulado en unión del señor La Calle, al dictamen de la comisión de Hacienda y corroboró lo expuesto por el alcalde.

Puesto el asunto a votación, fué aprobado, con el voto en contra del señor Urbano.

La presidencia dió las gracias a los vocales asociados por su asistencia y les exhortó para que continúen laborando en unión de los concejales, en los problemas que interesan urgentemente resolver en bien de la ciudad, levantándose seguidamente la sesión.

Vida deportiva

En Barcelona.—Se celebró un interesante encuentro entre los equipos «Real C. D. Español» y «Sabadell». Tras reñida lucha triunfó el «Español» por dos «goals» a nillo.

—Contendieron los equipos «Club Deportivo Europa» y «Avenç del Sport».

Correspondió la victoria al «Club Deportivo Europa» por siete «goals» a cero; A pesar del completo dominio de los europeos la lucha no careció de interés, pues los chicos del «Avenç» se defendieron de lo lindo.

En Bilbao.—Jugaron el «Athletic» y el «Baracaldo». Ganaron los athleticos por cinco «goals» a uno.

En Valencia.—Se celebró un encuentro entre los equipos «Gimnástico F. C.» y «Levante F. C.».

Ganaron los «equipiers» del «Gimnástico» por dos «goals» a nillo.

En Alicante.—Jugaron el «Deportivo Elvens» y el «Eldia F. C.».

Ganó el «Deportivo» por uno a cero.

En Huelva.—Verificó el partido eliminatorio del campeonato de Andalucía, entre el «Real Betis Balompié» de Sevilla y el «Recreativo» de Huelva.

Ganaron los sevillanos por un «goal» a cero.

En el Puerto de Santa María.—Jugaron el «Español», de Cádiz, y el «Deportivo». Ganaron los gaditanos por cuatro a uno.

En Madrid.—El «Athletic» venes al «Recing» por dos a uno. Este encuentro careció de interés, lo que, unido al enorme frío reinante, hizo que la concurrencia no fuera muy numerosa. Los tantos del «Athletic» fueron hechos muy bien; el primero por Santistegui, de un magnífico «cheute», y el segundo por Triana, de un buen «tirón» alto. El tanto de honor del «Recing» fue obra de Ganzo al rematar su «corner», que originó un formidable tiro ante la puerta que defendía Ortaeta, y después de un «golpeo», en el que hubo momentos de algún interés, el refuerzo dió por terminado el encuentro, que en conjunto fué casi tan frío como la tarde.

Otros partidos en Madrid.—La Agrupación «Deportiva» Ferreñaria venció al Ciudad Llenal por dos «goals» a uno.

—El equipo de Zapadores Minadores venció al Patronato de Vallehermoso por cuatro a uno, en el campo de la Cultural. El público, muy entusiasmado del desarrollo del encuentro, aplaudió mucho a ambos equipos, especialmente a los Zapadores que jugaron un partido movidísimo y duro, en el que dominaron casi constantemente.

Comentarios sobre la selección francesa

El equipo francés que el 28 de este mes ha de contender con el nuestro en San Sebastián, está ya casi en definitiva seleccionado. Este equipo, salvo algunas variaciones, es de ascendencia y su juego el mismo que contendrá contra nosotros en Burdeos.

Nuestros vecinos que consideran este encuentro como el acontecimiento deportivo de más importancia, han querido esta vez poner todos los medios, y aún pudiera decirse, los del mejor equipo y entrenamiento suficiente para que rinda el máximo de juego y sobre todo, lleguen a entenderse.

Buena prueba de esto han sido los matches que han efectuado contra selecciones, a las que en verdad han batido, ha sido sencillamente por la manifiesta inferioridad de sus contrarios.

Como epílogo a esta primera parte, jugadores y seleccionadores se han unido en amigable «gripe», y no será aventurado suponer que con el calor de los vinos generosos, se habrán hecho los votos más bromes de ir por la victoria.

De los treinta jugadores elegidos se ha hecho la siguiente selección:

Chayruygué, Glambin Mony, Calliet-Hughes-Bonardel, Dewasquez-Brouzet-Nicolas Bard-Dubly.

La defensa, constituida por el veterano Glambin y el poco fantástico Morry, según los técnicos franceses, no posee de demasiada lentitud; pero, hoy por hoy, es el mejor que tienen, y si, como aconteció el año pasado, la línea de medios adolece del mismo defecto, es muy posible que, a pesar de encontrarse de guardameta el popular «Pierrot», confirmemos nuestra victoria.

La línea de delanteros tiene un jugador de pelotero, Dubly, que siempre espera el paso adelantado, y fué el que nos puso el pasado año en más ocasiones de apuro. Pero tendrá que contener con Santistegui, que no es precisamente cojo.

Mientras tanto, transcurre el tiempo sin que sepamos nada a ciencia cierta sobre la formación de nuestro equipo; pero desde luego se decidirá un Amato el domingo, contando con lo que responde al llamamiento del simpático Arguello.

POR LOS PUEBLOS

Un robo

En el domicilio del vecino de Aguilar don José Sánchez Cortés, se ha cometido un robo en ocasión de hallarse ausentes los moradores.

Para penetrar en el edificio valieron los autores del robo de una llave falsa, apoderándose de dos mil pesetas que el señor Sánchez guardaba en un cofre de hierro.

Las gestiones practicadas por la benemerita no han dado hasta ahora resultado favorable.

Sucesos y denuncias

Denuncia

Don Joaquín Cabrera, marqués de Ondiveros, ha formulado denuncia contra el cochero de punto Manuel Martínez, quien, en unión de otros, molestó del denunciante en el patio de la estación Central.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado municipal correspondiente.

Contra un farmacéutico

En la Comisión de Vigilancia ha presentado denuncia don Pedro María Gume contra el dueño de la farmacia establecida en el Renede, por haber cobrado éste doble precio por una medicina a las once de la noche anterior.

MILITARES

Junta de alquieres

En el gobierno militar de esta plaza se reunirá mañana la junta de alquieres, para tratar del arrendamiento de local con destino a farmacia.

Gobierno civil

Visitas

Esta mañana han visitado al gobernador civil el alcalde de Palma del Río, don Manuel López León, y el secretario de aquel Ayuntamiento, don José Rosas.

La gracia y la fuerza

par Adolfo Zalazar

Al pie de la casa de los Argotes, en Córdoba, crecen los jasmínes. La casa de los Argotes es casi una fortaleza, vasta mole cuadrada de rudas piedras trabadas por una argamasa toca. En la segunda fachada, el largo barandal de un balcón chato. Bajo él, sobre el portón en medio punto, que casi arranca del suelo del escudo nobiliario. May alta, a un lado, por el placer travieso de romper la simetría, una ventanita. Como marco que separase la casa fuera del fondo azul del cielo, una blanca goleta de finos arcos por donde entra y sale sin cesar un enjambre de patomas.

Viva imagen de la robustez, de su pecho ciclopeo que un estremecimiento imperceptible, y toda ella se anima con la claridad de una sonrisa. De su rancia contextura letrada la gracia, del mismo modo suave e inclable con que los jasmínes que le crecen al pie vierten su perfume, cuando, al crepúsculo, abren sus auras hojuelas.

Pasado los años sin ver el duro pedernal con que está construida. Nubes y nubes pasan por el cielo en que recorta limpiamente su perfil. Las generaciones de patomas torrales se suceden en su aleteo constante entre los arquitos que la coronan... A cada primavera, el jazmín enreda más sus arriantes y, cada año, brota con una alegría nueva. Lanza su simiente en el otoño, y se debe esperar, paciente, la tregua serda de los inviernos...

La fuerza es la capacidad de perdurar. Para perdurar es necesario que ningún elemento de su ser se deslice entre la contextura: nada que sobre, ni nada que falte. De ese equilibrio nace la gracia. ¿Tiene más fuerza la torre que el jasmín? ¿Tiene el jasmín más gracia mostrarse que ella? Una fuerza sin gracia es falacia, y con su falta, denuncia la ruina oculta. Si no le faltó la eternidad bajo la gracia, ésta es sólo un efímero simulacro. Las mansiones de Rafael, el San Jorge de Donatello, Menna Lisa, David, Perseo. Armonia; equilibrio, perenne delictar de las pinturas de la Umbria...

Tales parecen ser las condiciones de la obra maestra.

Escuela nocturna

Después de reorganizadas convenientemente se abrirá el próximo 1.º de Febrero las clases nocturnas para obreros de la Casa Social Católica. Lo que se anuncia para conocimiento de los socios de sus Sindicatos que deseen concurrir a ellas.

Presupuestos carcelarios

Por el gobernador civil han sido aprobados los presupuestos de las cárceles de los partidos judiciales de Baena y Castro del Río, para el ejercicio próximo.

Cuentas

El Ayuntamiento de Añora ha rendido las cuentas generales de fondos, relativas al ejercicio de 1920-21, y el de Palma del Río, la liquidación del presupuesto del año anterior.

Información telefónica

Si no ha ocurrido ningún contratiempo, los prisioneros habrán sido rescatados a primera hora de esta mañana

Además de los cuatro millones de pesetas le serán entregados a Abd-el-Krim cuarenta y cuatro decretos de indulto de moros prisioneros, muchos de ellos por delitos graves.—El general Navarro quedará en Tetuán a disposición del Consejo Supremo de Guerra y Marina y los restantes jefes y oficiales sujetos a expediente a la de los respectivos jueces instructores.—Quiénes entorpecieron las gestiones del rescate.—Parta oficial de la noche.—Se afirma que la sentencia del Supremo de Guerra y Marina condenatoria del teniente coronel señor Jiménez Arroyo lleva una coletilla sensacional.—El Municipio y los panaderos de Madrid.—El Rey en el coto de Doñana.—Otras noticias de provincias y extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 27, de la 11:16 a las 2:00 m.

El Ayuntamiento y la baja del pan

Ayer tarde celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento de esta corte, para tratar del conflicto de los tahoneros y adoptar la resolución municipal relativa a la baja del precio del pan.

Asistió a las tribunas numerosas públicas y muchos panaderos.

El alcalde, después de hacer somera historia del problema del pan, a que ha de hacer frente el municipio, recibió de todas las minorías el necesario concurso para resolver tan importante cuestión, como asimismo los recursos necesarios para abordar el conflicto planteado.

A continuación hablaron varios jefes de minoría, expresándose opuestas opiniones y promoviéndose animados incidentes entre el concejal maurista señor Colón y el socialista señor Sabarrit.

Seguidamente se promovieron incidentes entre este último edil y el alcalde señor Ruiz Jiménez.

Se aprobaron varios asuntos de trámite. Los mauristas se espusieron resueltamente a la concesión de un crédito solicitado por el alcalde para hacer frente a la campaña de los tahoneros.

El alcalde presentó una moción relativa al aprovechamiento de aguas, que no pudo ser discutida por falta de tiempo.

Terminada la sesión, se comunicó a los panaderos una orden de la alcaldía cominatoria para que bajen el precio del pan.

Créese que los tahoneros no accederán a la baja propuesta, y se decidirá al cierre de sus fábricas.

Sánchez Guerra de cacería

Se tienen noticias de que el señor Sánchez Guerra ha pasado el día cazando en una finca de campo de la provincia de Cáceres.

La actitud de los tahoneros

Como ya hemos dicho, ayer mañana fué comunicada a los tahoneros la notificación del acuerdo de la Alcaldía disponiendo la baja del precio del pan.

Los panaderos le han recibido con gran disgusto, estimándose seguro que no la acatarán, siendo creencia general que dentro de pocos días cesarán la huelga.

El señor Ruiz Jiménez, en tal caso, considerará a los panaderos incurso en el delito de conabulación y les impondrá severas sanciones.

La sentencia del teniente coronel señor Jiménez Arroyo

La sentencia dictada por el Supremo de Guerra y Marina contra el teniente coronel señor Jiménez Arroyo, será firme hoy o mañana.

Seguidamente será notificada la sentencia a la Comandancia militar de Melilla para su cumplimiento.

No fué el padre Revilla sino el Raisuni y Francia quienes entorpecieron las gestiones para el rescate

El presidente de la comisión pro rescate de los prisioneros ha dirigido una nota a la prensa manifestando que no es cierto que el padre Revilla entorpeciera las gestiones encaminadas al rescate de los prisioneros de Abd-el-Krim, ofreciendo a esta mayor suma de dinero que la ofrecida por el Gobierno.

El padre Revilla no pudo hacer tales ofrecimientos porque desde el mes de agosto último en que le prohibieron la continuación de sus gestiones, no ha vuelto aquí a hablar con Abd-el-Krim.

Quiénes, por el contrario, entorpecieron las gestiones, haciendo ofertas superiores a las ofrecidas por España, fueron el Raisuni y los franceses.

Se afirma que la sentencia del Supremo de Guerra y Marina condenatoria del teniente coronel Jiménez Arroyo lleva una coletilla sensacional

Aunque no se conoce oficialmente la sentencia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, con el fallo definitivo de la causa seguida contra el teniente coronel señor Jiménez Arroyo, nos consta que éste ha sido condenado a diez y ocho años de prisión.

Parece ser, y a título de rumor lo publicamos, que a la sentencia condenatoria sigue una coletilla conteniendo los siguientes extremos:

Primero. Que se exijan responsabilidades al Consejo de guerra que falló en primera instancia la causa del señor Jiménez Arroyo, condenándolo a seis años de prisión.

Segundo. Que sean revocadas todas las causas ya falladas por el Consejo de guerra.

Tercero. Que todos los jueces militares que instruyeron causas por responsabilidades de Marruecos impriman a ésta la mayor actividad.

Las escenas personas que concurren en esta de rumor—esta circunstancia le confiere una importancia extraordinaria, evidenciando que ha de producir sensacional.

Créese que los elementos militares al saber que ha de imprimirse tan severa actividad a los expedientes de responsabilidad militar, interesarán que se emplee idéntico procedimiento en cuanto a las responsabilidades civiles.

En el hospital de Carabanchel

Con asistencia de las Reinas doña Victoria Eugenia y doña Cristina se ha celebrado en el hospital militar de Carabanchel una fiesta en obsequio de los soldados heridos y enfermos allí hospitalizados.

Inauguración de un dispensario

El embajador de Francia en Madrid ha inaugurado el dispensario quirúrgico Sagarra, del que es director el doctor Lurgi Calera.

Aicató Zamora y Silveira

El ministro de la Guerra y el de Marina han conferenciado anoche extensamente, ignorándose el motivo de la entrevista.

Hoyos y Vinet, mejora

Los médicos que asisten al novelista Hoyos y Vinet, gravemente herido a consecuencia de una caída, pudieron observar ayer una relativa mejoría dentro de la extrema gravedad del enfermo.

Sin embargo de ello, el doctor Villar, su médico de cabecera, no se ha atrevido a practicarle la trepanación, arriesgada operación que se considera indicada para salvar la vida al herido.

Este no ha reanorado aún por completo el conocimiento.

El obispo de Madrid-Alcalá

El obispo de Madrid Alcalá, arzobispo preconizado de Valencia, marchó anoche a Roma para efectuar su visita ad limina.

Se detendrá dos días en París donde, ha de desempeñar una misión española, continuando luego su viaje a Roma, desde permanecerá treinta días.

Un telegrama del Rey

Su Majestad el Rey ha telegrafado al ministro de la Guerra, participándole su feliz llegada al coto de «Doñana», interesándose por el estado de salud del Alto Comisario civil don Miguel Villanueva, y de la señora viuda de Montero Ríos, que también se encuentra enferma.

Se asegura que además de los cuatro millones para el rescate de los prisioneros se llevan a Abd-el-Krim 44 decretos de indultos de moros

Además de los cuatro millones de pesetas que se entregarán a Abd-el-Krim por el rescate de los prisioneros, se asegura que le serán entregados cuarenta y cuatro decretos de indultos de otros tantos moros prisioneros en nuestro poder, reos muchos de delitos graves.

Los prisioneros sujetos a expediente

Asegúrase que al ser repatriados los prisioneros de Axdir, el general Navarro quedará en Tetuán a disposición del Consejo Supremo de Guerra y Marina y los demás jefes y oficiales instruidores a disposición de los jueces instructores que instruyen las respectivas diligencias.

De Marruecos

Parte oficial de la noche

El general encargado del mando y despacho de la Alta Comisaría ha telegrafado al ministro de la Guerra, participándole que en las inmediaciones de Tahúma fué sorprendida una partida de mahachores, cometiendo toda clase de tropelías en el poblado de Tahúma.

La artillería de la posición próxima auxilió con disparos de cañón a los defensores del poblado.

Del tiroteo resultaron tres mujeres heridas y un soldado muerto.

En la posición de Tiz-Azza y a consecuencia de la explosión de un cartucho, resultó herido en una mano el soldado de infantería José Ramos.

Lloyd George

Melilla 26.—Han salido con dirección a Tetuán el ex primer ministro inglés Lloyd George y personas que le acompañan.

Mañana marchará a Ceuta y seguidamente embarcará con rumbo a Argel.

A primera hora de esta mañana, se habrá efectuado el rescate de los prisioneros.—Forma en que ha de realizarse la operación

Melilla 26.—Esta tarde ha marchado a Alhucemas el acudalado negociante bilbaíno señor Echevarría, acompañado del ministro Jaffar Dri-el-Rifi, el interventor señor González, el notario de Notarías y demás acompañantes para efectuar el canje y rescate de los prisioneros.

Desde Alhucemas se ven en las playas de Azumán a los prisioneros, formando grandes grupos y dispuestos para la entrega.

La operación se efectuará a primera hora de la mañana, con las formalidades estipuladas, levantando de todo ello acta el notario.

El vapor «Antonio López» salió a las cinco de la tarde con dirección a dicho lugar.

Algo después salieron con igual rumbo los periodistas, autorizados por el alto comisario interino, señor López Ferrer, en el vapor «Cister».

Una vez que hayan llegado frente a la playa de Alhucemas, se destacará una gasolinera y una lancha del «Antonio López», que conducirán a este último vapor a los informadores.

El señor López Ferrer esperará en Alhucemas el resultado de la operación.

Los prisioneros de Axdir serán trasladados al vapor «Antonio López», a bordo del cual se efectuará el canje de los mismos.

El señor Echevarría, a presencia del notario de notarios y de la comisión designada al efecto, hará entrega a los representantes del cabecilla rebelde Abd-el-Krim de los cuatro millones de pesetas que el efecto están en el «Antonio López», en sendas cajas de caudales.

Las operaciones de embarque se realizarán por una gasolinera de diez y ocho plazas.

Una vez terminada la operación, los prisioneros rescatados serán trasladados a Alhucemas.

Bombardeo aéreo.—Un «avión» averiado

Tetuán 26.—Varios poblados rebeldes de la cabila de Gomara han sido bombardeados por la escuadrilla de aviación de esta zona.

Las bombas causaron considerables daños en las pobladas y en el ganado.

Los caballos huyeron del bombardeo, ocultándose en las sinuosidades del terreno.

En Tibi Issa tuvo que aterrizar violentamente un avión con averías en el motor. Iba tripulado por el capitán señor Estévez y dos soldados mecánicos, resultando los tres ileso; el aparato sufrió desperfectos.

De provincias

CADIZ

La cacería regia en el coto de «Doñana»

Bonanza 26.—El Rey y sus acompañantes en la cacería del coto de «Doñana» dieron ayer cuerto batidas, matando numerosos venados y jabalíes.

Don Alfonso montaba una preciosa jaca regalo del duque de Tarifa.

Después de la cacería, Su Majestad y los aristócratas que le acompañan tomaron el té en la Marisma.

El Rey mató dos ciervos y tres jabalíes. Todas las piezas cobradas han sido expuestas en la fachada del palacio de los duques de Tarifa.

Los expedicionarios están encantados de su excursión cinegética.

MÁLAGA

Muley Mustafá sale para Melilla

Málaga 26.—Esta tarde ha embarcado con rumbo a Melilla el célebre mero Muley Mustafá expulsado por las autoridades españolas.

Acompañan al indeseable dos agentes de policía.

Mustafá se ha negado a hacer manifestaciones de ningún género a los periodistas que intentaron entrevistarle.

Se dice que el general Navarro se trasladará a una casa de campo para reponer su salud

Málaga 26.—Ha marchado a Melilla el teniente Navarro, hijo del general prisionero.

Afirmase que éste no marchará a Madrid, como por aquí se había asegurado, sino que se trasladará a una casa de campo próxima a una población andaluza, donde pasará una temporada para reponer su quebrantada salud.

Los restantes prisioneros a los que se permitía marchar a sus domicilios, serán desembarcados inmediatamente en distintos puertos, para evitar que se produzcan manifestaciones populares.

Algunas familias de prisioneros de Axdir están alarmados por no haber recibido noticias de éstos desde el mes de Noviembre.

VALLADOLID

Dos accidentes de aviación. La imprudencia de un joven le cuesta la vida

Valladolid 26.—En un lugar conocido por el nombre de las Areros aterrizó, por haberse descompuesto el motor, un avión tripulado por el comandante don Luis Pruneda, que resultó ileso.

En Omeido otro avión, tripulado por militar, se vio precisado a aterrizar para reparar una avería.

Reparada ésta y cuando se disponía a elevar el vuelo tuvo la mala ocurrencia de colocar una piedra en la trayectoria que había de recorrer las ruedas del aparato, con ánimo de impedir su vuelo, el joven de aquella localidad Eugenio Caro.

Por dicha circunstancia al arrancar el avión alcanzó con la hélice al referido joven, seccionándole la cabeza.

Del extranjero

Negativa de la moratoria solicitada por Alemania.—Se comprueba el incumplimiento

París 26 (urgente).—A las siete y media de la tarde se ha reunido la comisión interaliada de reparaciones, acordándose no acceder a la moratoria pedida por Alemania, y comprobándose la falta de cumplimiento de ésta a los compromisos contraídos.

R. I. P. A.
EL SACERDOTE
D. Aurelio Barcia y Pavón
Beneficiado Decano de la Santa Iglesia Catedral y Capellán de las Escuelas Asilo de la infancia, ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S., a los 79 años de edad.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, el Ilmo. Cabildo Catedral, el Cuerpo de Beneficiados de la misma Santa Iglesia, la Superioría y Comunidad de Hijas de San Vicente de Paul, del Asilo de la Infancia; su director espiritual el Rvdo. Padre Herrera S. J., sus hermanos don Angel María (presbítero) y doña Encarnación Barcia y Pavón, sus sobrinos don José, don Angel, don Rafael y don Manuel Hidalgo y Barcia y demás familia suplican una oración por su eterno descanso.

Los funerales se verificarán hoy sábado 27 a las diez de la mañana en el Crucero de la Santa Iglesia Catedral.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada, por el Revmo. Prelado Diocesano.

El centenario de Jenner

Leidfield 26.—Se han organizado actos por los centros culturales para conmemorar el centenario del patólogo alemán Jenner, descubridor de la vacuna contra la viruela e iniciador de la gran era profiláctica de la medicina.

Se descubren stoks de carbón

Berlín 26.—Han sido expulsados por las autoridades belgas los delegados del Gobierno alemán de algunas localidades, por desentendarse a las órdenes de las tropas de ocupación.

Han sido descubiertos varios stoks de carbón que serán confiscados.

La conferencia del desarme

Ginebra 26.—Ha sido convocada la conferencia del desarme que dará comienzo en la semana próxima, tratando de cuestiones importantísimas relacionadas con la compra de material de guerra llevado a efecto por algunas naciones aliadas en contra de los acuerdos preliminares tomados en sesiones anteriores.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Recomendamos a nuestros lectores, en la seguridad que le hacemos un gran favor, este establecimiento, el precio del público.

Hay cerveza al grifo

MARQUÉS DEL BOIL.

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 29

Gomas en plancha para juntas y mangueras de todas clases

Bombas de varios sistemas y Galos de levantar

Máquinas de aserrar, cepillar y escoplear madera

Aparejos diferenciales Aceitera, carretillas

Casas en Sevilla

Adriano, 36 y Rioja núm. 11

ANTONIO LOZANO

Gran taller de calderería a cargo de don Rafael Bujalance

Especialidad en soldadura autógena

Carrera del Pretorio, casa viuda de Montijano-Interior

Almacenes de maderas de todas clases

Royas Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

Zapatería Peñuela-Gondomar 3

Se hacen todas clases de calzado a la medida por muy difíciles que sean los pies. Grandes existencias de calzado de todas clases y los modelos más bonitos y prácticos los que tiene esta casa.

750 pesetas ganará

de gratificación toda persona que conociendo la existencia de un prófugo, envíe nombre y apellidos, pueblo donde sorteo y año en que fué declarado prófugo con el domicilio donde reside actualmente, al apartado de Correos 813, de Madrid, y se guardará absoluta reserva.

La gratificación se entregará inmediatamente después de conocer estos detalles, y además de percibir dichas 750 PESETAS contribuirá a hacer cumplir la Ley a quien rehusó servir a la Patria, siendo considerado este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813.—Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

GRAN TEATRO.—IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy sábado 27 de Enero de 1923.

Por la tarde a las seis.—Gran función de cinematógrafo.—Estreno de la 1.ª y 2.ª parte del tomo tercero titulado El regatista y proyección de la 3.ª y 4.ª parte del tomo segundo, continuación de la gran serie en ocho tomos La hija de la ajusticiada (L'Aiglonne).—Completará el programa una escogida de cinco cómicas.

Por la noche a las nueve.—Grandes secciones de Cine y Variedades.—Proyección de la 3.ª y 4.ª parte del tomo segundo y estreno de la 1.ª y 2.ª parte del tercer tomo de la colossal serie La hija de la ajusticiada.—Extraordinario éxito de la notabilísima bailarina española La Radvim.—Formidable éxito de la eminente artista italo-española ADRIA RODI.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ.—GRAN CINE

Función para hoy sábado 27 de enero 1923

A las seis en punto de la tarde.—Gran Matinée.—Estreno del 9.º episodio de la grandiosa serie El linete sin cabeza y exhibición del 8.º.—Exhibición de la grandiosa novela cinematográfica de costumbres típicas españolas, original de don José María Granado, Flor de España o los amores de una bailarina y un torero. Protagonista Elena Cortesina, con una adaptación musical del maestro Bretón (hijo).

Por la noche.—Dos grandes funciones.—Exhibición de los episodios del 8.º y 9.º de la archicolosal serie El linete sin cabeza.—Exhibición de la adaptación musical y cinematográfica de la popular zarzuela española La verbena de la Paloma, con nuevos números de música del maestro Bretón, dirigiendo la orquesta el maestro Bretón (hijo).

A las once en punto.—Exhibición del episodio 8.º de la archicolosal serie El linete sin cabeza.—Exhibición de la grandiosa novela cinematográfica de costumbres típicas españolas original de don José María Granado, Flor de España o los amores de una bailarina y un torero.—Pasarán detalles véanse las pizarras del salón.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. El elegante corsé forma imperio. Fábricas higiénicas para desechos de enfermedades del vientre o tórax, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Estas casas tienen los mismos adelantos de las cortesanas de París.—Alonso XIII, núm. 39. Teléfono 22, Córdoba.

Quilés estéticas y velas de todas clases.—Depósito de la fábrica E. B. y C. Cataluña de Alcolea. Precios especiales para el comercio, al que se le servirá cualquier cantidad pasiva, sin más gastos, sobre el mostrador de cliente. Precios de fábrica ca. Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono, 100.

Hijos del país a 20 pesetas 50 centí mo la pieza. Depósito en la fábrica de jabón Santa María. Escritorio: Domingo Muñoz, 4.

Modista.—Corte y confección de toda clase de prendas, precios económicos. Plaza de Capuchinos 8 duplicado.

Academia Navarro-Sotomayor.—Se garantiza rápida preparación para Carreras Militares y de la Armada, Correos, Telégrafos y Peritos Agrícolas.—Clases generales y especiales.—Idiomas: Francés, Inglés, alemán e italiano.—Métodos de intenso y constante trabajo para el alumno.—Director: Don Alfredo Navarro, Teniente Coronel diplomado.—Fernando de Córdoba sin número.

Unespaldas H. Cervantes (ant. s. Favorita).—Magnífica instalación con habitaciones individuales y cuarto de baños, pone a disposición del público el dueño de la acreditada y antigua casa «La Favorita» don Tomás Santonja en la calle Menéndez Pelayo número 3 (esquina al Gran Teatro), Córdoba.

Carbón de encina, se desea comprar por vagones enteros. Diríjanse a Almacén de Carbones San Antonio, Plaza de España, Córdoba.

Se vende un carro bolquete en muy buen estado, una escopeta mocha nueva de dos cañones, calibre 12, dos fuelles para fraguas y dos yunque. Calle Juan Tociño, 3.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de la casa de recreo de la Inuerta del «Naranjo» Para informes ca el Restaurant de los hijos de Miguel Gómez.

Se vende un transformador eléctrico de alta tensión de 10 kilovatios y 2000/115 voltios y 50 períodos, una línea de alta tensión con ciertos circuitos y reparadores. Para verlo y tratar en el taller de carros de Manuel Ortiz, Campo de la Verdad, Córdoba.

Se arrienda un accesorio con dos habitaciones con instalación eléctrica, en Avenida de Canalejas 2, propio para establecimiento o escritorio. Razón, torre de San Nicolás, 6, 6.

Se ofrece para lavado, planchado y repaso sumjer joven de buenas referencias. Razón Ossorio, 10.

Se venden unos sesenta o setenta ml ladrillos. Pueden verse y tratar junto al molino de la «Ategria» (Córdoba).

Se vende papel viejo. Administración de este periódico.

Aprender se necesita en la librería Luque Adiego León, 8.

Se arrienda un piso en la calle Reyes Católicos número 16. Para verlo desde las dos en adelante.

Quiere retratarse en su mismo domicilio o en la sierra en su finca o donde guste, avise Reyes Católicos número 12, piso principal, señor Mera. Los precios más económicos y los trabajos los más artísticos.

Se necesita matrimonio sin hijos, que el marido entienda de coche; incluí sin buenas referencias. Razón Huerta de la «Vifueña», Campo de la Verdad.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de una cochera para automóvil en la calle Doce de Octubre. Para tratar María Cristina sin número, 2.ª derecha, de una a tres.

Se vende o arrienda una casa en la calle Saravia, número 1. Se hace almoneda de un estrado de coaba, cuadros y varios muebles, guadameces y guarniciones.

Informaciones de hoy 27

Una necesidad artística de Córdoba

El Circulo de la Amistad debe instalar una Sala de exposiciones

En Córdoba, donde el noble empuje de la cultura esta abriendo tantos caminos de engrandecimiento ciudadano, está haciendo una falta, ya ineludible, un local permanente de exposiciones artísticas.

Hasta ahora, siempre que se ha originado el tener que verificar la instalación de cualquier colección artística ha sido para hacer habitaciones de locales dedicados a otros menesteres, desalojándolos de sus enses y teniendo que improvisar un transitorio arreglo de acortado artístico.

Así sucedió, más últimamente, con la exposición "Valdés-Leal", organizada por don Enrique Romero de Terras, en las Escuelas Pías; con la de Pintura, Escultura y Artes Industriales, en el mismo local; con la igualmente celebrada el año pasado en el Museo Arqueológico, y con la muy recientemente celebrada en el Circulo de la Unión Mercantil, del insigne pintor cordobés Julio Romero.

Los organizadores y expositores de todas ellas, tropezaron con la serie de enormes inconvenientes y despropósitos que ocasiona la falta de un local apropiado y de un ambiente preparado para el propósito de un arte, por serio así, necesario de un acomodo especial y conveniente a ellas para el efecto y resultado artístico perseguido por sus autores.

Repetimos que en Córdoba, donde la vida ciudadana va alcanzando ya altos exponentes de cultura, donde la vida intelectual realiza tan notabilísimas actuaciones, de todos conocidos, Córdoba precisa de un lugar apropiado y fijo de referencia donde el elemento artístico cordobés—al joven, sobre todo—y aún los de fuera de la ciudad puedan manifestar sus trabajos y sus méritos.

Nada puede dignificar tanto a una ciudad como su arte; los artistas son los principios espirituales de su pueblo y de su patria; cuando una ciudad tiene su arte, tiene su vida completada. El palacio de Bellas Artes, en una ciudad, es la más alta cumbre de su principalidad.

Después de la capital de España, naturalmente, Barcelona ha sido su gran cuna con la alta expresión de su arte; luego ha sido Sevilla la que puso el indicador de su riqueza no en la protección, en la alta valoración de sus manifestaciones de arte.

Existe en Córdoba, consociado con el Circulo de la Amistad, el Liceo Artístico y Literario. De este último epígrafe algo se ha manifestado; recordamos conferencias, sin que la mayoría no respondientes a una organización del mismo; recordamos, estos conciertos musicales, y hasta algunas habilitaciones, improvisadas también, de exposiciones, ocasionales, de ajenas entidades al Liceo.

En el amplísimo edificio donde este subterráneo, hay locales sin habilitación, un número de los cuales se podría realizar muy convenientemente, y a muy poca costo, este lugar fijo destinado a exposiciones de obras de pintura, escultura, dibujos, grabados, aguas-fuertes...

Por otra parte el Circulo de la Amistad, Liceo Artístico y Literario, es un lugar de concurrencia de Córdoba en general, y con esta instalación aumentaría los motivos de dicha concurrencia para él, verificando al mismo tiempo una obra de beneficio particular para los artistas, de fomento general para Córdoba y de vida social para él, que es originaria de las visitas a las exposiciones.

El actual y reciente presidente del Circulo de la Amistad-Liceo Artístico Literario, de Córdoba, tiene aquí su más bella gestión, quizás, al frente de la entidad social que preside.

De Fuente Ovejuna

Una boda—Estándome paseando en la tarde del pasado lunes 22 por el pintoresco pueblecito El Llano en pueblo Nuevo del Terrible, a cuya villa fui a que me practicara una operación dental el eminente doctor odontólogo y querido amigo don Juan Manuel Fernández Saco, me encontré en dicho paseo a mi buen amigo el actor de esta estación don José Collado Blázquez, el cual con la galantería en el acostumbrado, me invitó a que penetrara en el importante teatro El Terrible; esto era debido a que aquella misma tarde había estrenado matrimonio en la iglesia de Santa Bárbara, su señor hermano el digno empleado de la S. M. y M. de Peñarroya, don Leopoldo Collado Blázquez, con la bellísima y distinguida señorita Francisca Dalgado Bermejo. Banfijo la unión el párroco de Pueblo Nuevo don Miguel Viguera, y fueron padrinos don José Collado y su bella esposa doña Francisca Montero. El retraseo, que fue espléndido y se efectuó en las altas del teatro El Terrible, se compuso de exquisitos platos, licores y vinos de marca. La novia vestía un magnífico traje blanco y el almóvilcero ramo de azahar y el novio corcortamente de negro.

El amplio salón del teatro estaba adornado con elegancia e iluminado profusamente. Lector, no es exageración, creí que soñaba; aquello era verdaderamente encantador. ¿Me preguntan que si había mujeres bellas? A tu pregunta te daré esta respuesta: No había una sola; todas eran de una belleza clásica estupenda; les había para todos los gustos, rubias, morenas, castañas y trigueñas. ¿Que si hubo baile? Ya lo creo que lo hubo. Paquita Villafrales, empleado de la sociedad e inspirado músico, tocó el piano con su acostumbrada maestría. Los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para Sevilla, Madrid y Córdoba.

Reciban novios, padrinos y demás distinguida familia, nuestra más sincera felicitación.—Corresponsal.

RXBLU

Tabletas para el lavado de ropas, sin lavadora ni refrigerador que son los mayores destructores de las telas. Disuelve la suciedad de las ropas desinfectándolas a la vez, sin destruir las produciendo un lavado perfecto y rápido. Ahorra tiempo y dinero y el agua trabajo de refrigerar. Único procedimiento empleado hoy en toda la América del Norte. De venta en El Condado: Córdoba.

En el Hotel Suizo

Banquete íntimo

Ayer noche a las nueve y media el gobernador civil don Luis Rodríguez Guerra obsequió con una comida íntima a los directores de los periódicos locales diarios, correspondientes de la prensa de Madrid y redactores que hacen diaria "información" en el gobierno.

Al acto expresado asistieron los señores siguientes:

Gobernador civil señor don Luis Rodríguez Guerra, presidente de la Asociación de la Prensa y director de "El Sol"; don Eduardo Baro Castillo, director gerente de "El Sol"; don Dario Libral; don Rafael Ocasna Pineda, director de "El Defensor de Córdoba"; don Daniel Aguilera y redactor jefe de LA VOZ don Francisco Sánchez Luque, en representación del director del mismo don Ramiro Reyes, por indisposición de éste.

También asistieron los corresponsales de "A B C" y "Prensa Española"; don Francisco Quesada; don Rafael Castiella, delegado de "El Sol"; "La Voz" y "Prensa Gráfica" de Madrid; don Julio Fernández Cestero, corresponsal de "El Sol" y "El Noticiero Sevillano"; don José Castillo Plasencia, corresponsal de "El Imparcial"; don Manuel Viguera Castiella, por la "Agencia Fabra"; los corresponsales de "Prensa Gráfica" señores Montilla y Torres Barriónuevo, y los redactores de "Diario de Córdoba", "Diario Liberal" y LA VOZ, respectivamente, señores García Prieto, Martín Moreno y Aguilera García.

El acto se celebró en el comedor del Hotel Suizo, siendo servida la comida con el esmero peculiar en el propietario de dicho Hotel don Santiago Jilena, con arreglo al siguiente menú:

Entraméses variados, consomé "Juliana", merluza en salsa "Matalés", pollos en pepitoria, espárragos de Aranjuez a la española, pierna de cordero asado al jugo, ensalada, frutas, "caviar en chocolate", café, licorosa, champagne y habanos.

En el acto reinó la más cordial animación y efusividad, discutiendo la comida entre conversatorios humorísticos.

Al finalizar la comida, el gobernador civil, señor Rodríguez Guerra, pronunció breves frases, agradeciendo su asistencia a los periodistas, y expresando que el obsequio no obedecía a otro fin que el de departir amablemente unos momentos.

En nombre de la Asociación de la Prensa, contestó don Eduardo Baro, agradeciendo en nombre de los periodistas, la atención y gentileza al gobernador.

El acto terminó impresionando varias placas al magnesio los señores Montilla y Torres Barriónuevo.

Agradecemos al señor Rodríguez Guerra las atenciones y deferencias tenidas para con la Prensa local, deseando que su actuación en esta sea próspera para los intereses de la provincia.

Junta antituberculosa de Bujalance

Ayer mañana la bella e ilustre marquesa del Molino, en unión del gobernador civil, don Luis Rodríguez Guerra y de nuestro querido amigo y compañero Pasa Quesada, corresponsal de "A B C" y redactor de "Diario Liberal", marcharon a Bujalance en automóvil, con el objeto de realizar los trabajos preliminares para la constitución en dicha ciudad de la Junta local antituberculosa.

La distinguida y gentil señorita Teresa Coca Casas, ha quedado comisionada para la organización de la Junta local en dicho pueblo, proponiéndose que en breve quede constituida la misma.

Los excursionistas fueron acompañados durante su estancia en aquella población por nuestro buen amigo don Modesto Mezanza, quien invitó a los mencionados personalidades a un almuerzo que se verificó en el restaurante "Alacado", de dicha ciudad.

El acto fue animado por una orquesta, regresando al atardecer los excursionistas, muy satisfechos de su estancia en Bujalance y de las atenciones que los fueron dispensadas.

GRAN TEATRO

La grácil Adria Rod' sigue, haciendo desfilar por el escenario del Gran Teatro las creaciones de su fino temperamento artístico.

Se celebró figurina se desliza en las imponentes fijecciones de los ballets mudanos, surrada de frivola distinción aristocrática. Adria, en escena, es el "ballet" delicioso, con resortes de flirt amoroso y ajena a este sentimiento.

Se hace adorar con pueril esuetería, como una muñeca en jugos de amor.

La gran artista cautiva por completo la atención del espectador, crendolo en el hilo sutil de su ingenua plearía atrayente, como una infantil precocidad materia femenina.

Ayer debutó en este teatro la notable bailarina "La Radium". La hermosa artista, que realiza sus números con suma maestría, fue muy aplaudida y obligada, por acto, a prolongar su artístico trabajo.

"La Radium" baila con una serenidad y un reposo, que realiza el prestigio de su cultural figura, y viste con verdadero gusto en escena.

Sigue la proyección de la interesantísima serie cinematográfica titulada "La hija de la ajusticiada".

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5 Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Carbones minerales, Carburó metálico, Aceites minerales para automóviles, grasas y gasolina.

FELIPE CARRACEDO AMOR

Avenida de Canalejas, 6.

Camioneta FIAT

seminueva, dándose a toda clase de prueba se vende en precio reducido. Para a tratar: Sevilla, 13.—Garage

Muley Mustafá, en Córdoba

En el tren rápido de ayer tarde llegó a Córdoba el famoso more Muley Mustafá, que viajaba con el nombre de Manuel Muirán López, acompañado de su secretario Manuel Rabi, dos agentes y un comisario de policía.

Todos se trasladaron al Hotel Suizo, en donde se hospedaron.

Entrados de la estancia en nuestra capital del supuesto more, que por orden del Gobierno había sido expulsado de Madrid, abortándolo, en consecuencia, las conferencias anunciadas en el Ateneo y Residencia de estudiantes, procuramos entrevistarnos con él en el comedor del hotel.

Muley Mustafá, que comía en unión de la policía y de su secretario Rabi, tipo chino perfectamente marcado, se negó tarantadamente a contestar a cuantas preguntas le hicimos referentes a su estancia y expulsión de Madrid y su visita a Meilla por orden del Gobierno.

Solo nos dijo el falso Manuel Muirán que marchaba contrariado porque los españoles no le habían comprendido, a excepción de unos cuantos ateneístas, y que se consideraba profundo de nuestro problema marroquí, si que pensaba explicar con toda su extensión en las conferencias que tenía intención de dar en el Ateneo y Residencia de estudiantes.

Nos explicó, por último, que le había cogido de sorpresa la expulsión y que ésta le había parecido encontrándose en su cuarto, recibiendo recado de que el Gobierno le enviaba varios agentes para que lo acompañasen fuera de España.

Muley Mustafá partió en el tren correo de Málaga en unión de su secretario y policías, desde donde continuará su viaje a Meilla.

LOCALES

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María de los Angeles Castañón Solana, esposa de nuestro querido amigo el oficial de Teléfonos Inturbanos don Rafael Herrera Montes. Felicitemos al matrimonio con motivo del grato suceso de familia.

Ha fallecido en Barcelona don José María Toll Padriá, culto letrado, hermano de nuestro querido amigo el director-gerente de la compañía Merqemor don Juan B. Toll, a quien enviamos nuestro pésame más sentido.

Se halla gravemente enfermo y esta tarde le han sido administrados los Santos Sacramentos, el decano interino del Colegio de Procuradores de esta capital don Francisco de la Cruz Córdoba. Deseamos el alivio del paciente.

Ayer en el expreso regresó a nuestra capital el reputado leguleyo don Luis Hornillos, acompañado de su distinguida esposa.

Nuestro compañero de prensa don Ricardo de Montilla se halla enfermo. Deseámoste un pronto y total restablecimiento.

Se halla en Córdoba el ilustrado contador mercantil don Rafael Ostuna, hijo del director de nuestro colega "Diario de Córdoba", don Rafael.

Nuestro buen amigo el brillante escritor don Gabriel Dalgado Gallego, se encuentra en ésta.

A la avanzada edad de ochenta años, ha concluido la jornada de la vida el beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral don Aurelio Barcia Pavón. Era el decano de los beneficiados, habiendo siempre observado una vida ejemplar; dejó muchos amigos que sienten su muerte. A su descendencia familiar, con tan triste motivo, enviamos nuestro más sentido pésame. Los funerales se celebrarán hoy a las diez en la parroquia del Segriario.

En el seno del regimiento de infantería de San Fernando número 11, de la cuarta compañía, primer batallón, Evaristo García, nos escribe en ruego hagamos saber desea marítima de guerra.

Auto-Garage SOTO

Calle Teñán, 18.—Eclja Nueva línea de servicio público de Automóviles cómodos, rápidos y económicos Eclja-Palma del Río y viceversa

En combinación con los trenes mixtos, carreteras y expres, de mañana y tarde, que quedará establecido

Desde el día 14 de Enero de 1923

Salidas de Eclja: Siete de la mañana.—Cinco de la tarde.

Salidas de Palma: Nueve de la mañana.—Ocho de la tarde.

Salidas de Eclja: Diez de la mañana.—Siete de la tarde.

Salidas de Palma: Ocho de la mañana.—Seis de la tarde.

TARIFA DE PRECIOS Eclja-Palma del Río y viceversa pesetas 650.—Ida y vuelta, valedero por dos fechas, pesetas 10

Billete fraccionario al kilómetro 15, pesetas 4.—Medios billetes, a mitad de precio.

NOTAS.—Con derecho a cinco kilogramos de equipaje. El exceso se cobrará, de 5 a 25 kilos, 10 céntimos por kilo; y de 25 a 50 kilos, 5 céntimos.

Niños menores de tres años, en la falta, medio billete y mayores de tres, billete entero.

El automóvil sale de la Plaza Mayor, frente al Ayuntamiento, y el despacho de billetes en el mismo sitio.—Por ningún concepto se aceptará ningún viajero hasta llegar al punto de parate.

Sucesos y denuncias

Con calvosidad Rafael González Zejareno, de 19 años, carnicero, ha sido denunciado por querer cobrarle de más al director de la cárcel don Luis Lorens, negándose primeramente el González a dar su nombre, y diciendo después el padre de éste que pedían los guardias de seguridad que la efectuaran, nacer la denuncia que quisieran, que luego él se encargaría quedase ésta sin efecto.

Un valiente Felipe Alonso Trillo, de 27 años, jornalero, domiciliado en la calle del Zorro número 3, denunciado que ayer tarde, fue tratado de palabra y amenazado por don Bernardo Jiménez, que vive en la Plaza de la Magdalena, número uno, y el cual individuo dirigió frases insultantes y amenazó también a la esposa de Felipe Alonso, Antonia Carrillo Valle.

Exposición de automóviles

Calle de Siete Rincones.—(Esquina a la de Sevilla)

CHANDLER.—CLEVELAND.—HUPMOBILE

Sucursal número 9 de la Casa M. Sancho de Madrid

Visite usted esta importante exposición, donde se exhiben los últimos modelos de estas acreditadas marcas

Accesorios - Neumáticos - Aceites - Grasas

Sociedad instaladora de Gas y Electricidad

Instalación de cocinas, aparatos de calefacción, plancheros y calentadores de agua para baños y ducha, tanto de cok como de gas. Tenemos el gusto de comunicar al público lo reducido de sus precios, así como la facilidad que damos colocando por un módico alquiler las cocinas.

Oficinas: Alfonso XIII número 35

RAQUEL MELLER

Esta genial tonadillera y las más eminentes cancionistas y artistas de todos los géneros pueden ser oídas por usted en su casa.

Vea la exposición de gramolas, gramófonos y Pono-Sport que presenta la casa.

Plazza Hermanos.-Sucursal REPRESENTANTE C. MARTINEZ RUCKER

Audiciones y catálogos gratis. Grandes facilidades a plazos Claudio Marcelo 13.—Córdoba.—Frente a la Campana. Importante.—Facultad de devolución dentro de los 8 días, caso de no convenir el aparato adquirido.

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se vende solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindante con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Productores de aceites

(SOCIEDAD ANONIMA)

Compra-venta de aceites de oliva

Almacenes en Málaga: Explanada de la Estación

Oficinas centrales: Gran Capitán, núm. 36.—Córdoba

LA ESPAÑA VALIENTE Y GONZALEZ

Por valientes venden más barato que nadie, como lo demuestran con los artículos expuestos en sus aparadores. Gahanes para chablonera a 35 pesetas.—Al contado.

Tejidos y Novedades

Aciselo Carrillo

Realización por fin de temporada. Retales baratísimos

MARIA CRISTINA, 19

Aparatos y artículos Fotográficos

Más baratos que en todas partes

ALMACÉN DE MÚSICA Y PIANOS

Claudio Marcelo 13.—Córdoba. (Frente a «La Campana»)

Cajas 12 placas 13 X 18. 6,90 pesetas

9 X 12. 3,45

6 X 9. 2,10

45 X 107. 3,25

Carrete 8 exposiciones marca Goer 4 X 6 1/2. 1,80

6 X 9. 1,90

Nota.—Los pedidos que excedan de doce cajas de carretes, se sirven fuera de la localidad, libres de todo gasto.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba

Talleres y Garage "EL MOTOR"

REPARACION DE AUTOMOVILES Luis Le Bret.—Carrera del Pretorio Letra D.

¿Es V. dueño de un automóvil? Si vuestro coche, en virtud del uso, ha perdido parte de sus buenas cualidades no debéis despreciar de él como tampoco si carece de alguno de los elementos de los modernos automóviles. Vuestro coche, al salir de nuestros talleres, saldrá nuevamente de la fábrica original y su reparación se hará mediante presupuesto, plazo de entrega y abono de indemnización caso de faltar nosotros a esta última condición.

Córdoba y C. S. en C.

Fundadores del AZUCAR ESTUCHADO PATENTES 33.950 Y 51.292 Importación de Cafés y Tes Córdoba (España)

LA MEZQUITA

Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas

Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la ratería, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elabora, que complen ventajosamente con todas sus similares, aún con las de más justa nombradía, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores. Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio. Precio de la arroba de hielo UNA PESETA Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Ayer llegaron a nuestra capital, entre otros, los señores siguientes: Hotel Simón—Don Nicolás Pérez e hijo, don Juan García Blanco e hijo, don Juan Fernández e hijo, don Emilio Busola, don Enrique Spínola, don Pablo Jalón Cardeñas, don Juan Palomo Ortega, don Antonio Omedo Salazar, don José Mirala Hernández, don Manuel Rous y señora, don Fernando García Vidarte, don Emilio Aranda, don Francisco Fernández, don María Bruna Criado y don Bernabé López Fernández y hermanas.

Hotel de España y Francia.—Don José Costa, don Manuel Alvarez, don Ceolaimo Mohamedano, don Angel Roldán, don Juan A. Pallarés, don Sebastián Moyano, don Fidel Francisco, don Antonio Izquierdo, don Rafael Prieto, don Francisco Melero, don José Cusato, don Cándido Fernández, don José López, don Nicolás Portillo, don J. Sest, don Raólfes Muñoz, don José Prieto y don Eugenio Martínez.

Sección comercial

Matadero de Córdoba Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 22 al 27 de Enero:

Precios para el entrador.—Ganado vacuno: de 276 a 278 pts.—Ternero a 317 pts.—Lanar y cabrio: de 2 08 a 2 11

Precios de venta al público desde día 23 de enero hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3 20 pts.—Id. sin id., 4 50

Ternero con hueso, 3 80.—Id. sin id., 5 00

Machos, 2 80

Reses sacrificadas el día 26 de Enero.—Vacuño, 14 cabezas con 2 037 kilos.—Terneras, 6 con 351.—Lanar y cabrio, 4 con 590

Además se han sacrificado cerdos 36 con 3 108 kilos.

Clínica Le Bret

Dentista.—Moderna práctica de la odontología.—Rayos X

Diego León sin núm., junto Librería López

Antonio Arévalo García

PROCURADOR Buen Pastor.

AUTOMOVILES

VENTAS A PLAZOS Garage Central.

Antonio C. Jiménez

Azulijos, Cerámica, Decorado Escudo, 4.

Díaz y García

Especuladores en aceites Cande de Arenales 6.

Lo más elegante.—Lo más nuevo

Para comprar en LA ELEGANCIA

Gran Zapatería de moda de Aguirre y Lestón.—Claudio Marcelo, 20, Córdoba

Los mejores vinos finos de los Morales son las maras

Flores y Judea

Pedidos en todas partes

Anís Machaquito

SIN RIVAL Hijos de Rafael Reyes, Rute.

ERIOHM

Se hacen instalaciones a 11 pesetas, lámpara incluida

Conde de Cárdenas, 15 Teléfono 88

El Buen Gusto

Confitería y Pastelería FERNANDO VACAS

Este acreditado establecimiento ha establecido un servicio de succos y económicas cenas muy celebradas por el público.

Cardenal González, sin número

No compre usted relojes ni alhajas sin ver el gran surtido de

Relojería Suiza

Gasa fundada en 1866

Composturas de todas clases garantizadas; operarios verdaderamente competentes.

Plaza de Cánovas, 1.—Córdoba

Señoras. Los molestos dolores del periodo se curan sin

Sello "Zea,"

El mejor del mundo para teñir en colores preciosos

Tinte Chino

75 céntimos Droguería de Juan Durán Vallina Alfonso XIII 1 a 7.—Córdoba

Información telefónica

La liberación de los cautivos es cuestión de horas

Echevarrieta hará entrega de los indígenas prisioneros de España, que suman cuatrocientos

Por efecto del formidable temporal reinante en toda la costa de Marruecos, no se ha podido llevar a efecto la liberación de los prisioneros.—Echevarrieta conferencia en Melilla con el alto comisario interino y con Dris-Ben-Said.—El «Antonio López», zarpara esta noche con rumbo a Alhucemas.—¿El Rey a Málaga para recibir a los prisioneros?—Banquete al comandante Franco.—En la embajada de Francia se celebra una reunión, imponiéndose las insignias de la legión de honor a los doctores Pitaluga, Aguilar, Merañón, Cardonal y Rocasens.—Expectación enorme en los centros oficiales ante el próximo rescate de los cautivos.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la «Agencia Febus.») De Madrid

Madrid 26, 15 a 19.

Habla el ministro de Estado

Interrogado por los periodistas el señor Alba le manifestó que esta mañana se habían visitado una comisión de agricultores, artesanos y diversos patronos afectos a las diferentes industrias del ramo de la madera para interesarle tenga en cuenta algunas industrias al firmarse el tratado comercial con Portugal.

El señor Alba les dijo que consideraba justísima sus peticiones y que las tardaría en cuanto amaine un poco el temporal y el señor Echevarrieta pueda ir a Adixil los prisioneros en nuestro poder, salvo, claro está, y Dios no lo quiera, que no surja en estos momentos críticos un contratiempo inesperado, que tras de ser delatadamente significativo el desbaratar todos los planes del Gobierno para conseguir la liberación de los cautivos.

El presidente también se ocupa de los prisioneros

El marqués de Alhucemas recibió a los periodistas, manifestándoles que tenía excelentes impresiones de las gestiones que se efectúan para el rescate de los prisioneros.

Dijo el presidente que esta mañana había recibido muchísimas visitas, entre ellas la del general Benítez y el ex alto comisario general Burqueto.

Manifestó que era inexacta la noticia publicada en algunos periódicos de que el martes se celebraría el nuevo Consejo de Ministros en la presidencia, porque precisamente ese mismo día por la noche regresará a Madrid el soberano, partiendo a poco para Alicante, en unión del ministro de Fomento señor Gasset.

Hay además dos ministros—agregó—que en el de Instrucción Pública y el de la Gobernación, que han mostrado deseos de acompañar al Monarca en su visita, y yo he concedido la autorización para que así lo hagan; de donde resulta que el martes estarán presentes de Madrid tres ministros y el Monarca, con lo que queda demostrado que no puede haber Consejo, como han supuesto algunos periódicos madrileños.

Los signatarios y el ministro de la Gobernación

El duque de Almodóvar del Valle recibió a los periodistas esta mañana en su despacho oficial, manifestándoles que había visto en la prensa las disposiciones dictadas por el alcalde de Madrid en las cuestiones de los panaderos, pero que aún no había tenido tiempo de conferenciar con aquella autoridad.

Como algunos periodistas dijeran al conde que los panaderos, a pesar de todas las disposiciones de la alcaldía, seguían vendiendo el pan a los precios antiguos, contraviniendo de este modo las disposiciones, el ministro manifestó que el Gobierno estaba dispuesto a tomar parte en la cuestión y castigar con mano dura a todos aquellos panaderos que se empeñen en no acatar las órdenes de la alcaldía.

Un banquete de personajes

Se ha reunido en un banquete íntimo en el restaurante «Lerdo» los ex ministros Benítez y Rodríguez Viguera, los generales Berenguer, Cavallari y Cabanellas, y el conde de la Torre del Telar.

No se pronunciaron discursos ni brindis.

En el Consejo de anoche, el señor Alba expuso las gestiones para el rescate

Se ha sabido que en el Consejo de ministros celebrado anoche, el ministro de Estado expuso ampliamente a sus compañeros todas las negociaciones que estaba llevando a cabo el oportuno ministro bilbaíno señor Echevarrieta, para conseguir el rescate de los prisioneros.

El señor Alba leyó la cinta telegráfica, en la que estaba impresa la conferencia que había sostenido con el señor Echevarrieta, y de cuyo texto ya dimos cuenta en la edición de ayer.

Terminado el Consejo, salieron juntos los ministros de la Guerra y Estado, marchando el primero al ministerio, al objeto de evacuar ciertos asuntos, como asimismo el señor Alba, que marchó a su despacho, celebrando una extensa conferencia con el alto comisario interino, señor López Ferrer.

Por último, se sabe que todos los ministros acordaron conceder un voto de confianza al señor Alba, para que continúe sus trabajos por prisioneros, hasta su terminación.

El rescate no será un día de gloria, sino un desvanecimiento de la pesadilla nacional

A primeras horas de la mañana se ha sabido en Madrid que el rescate de los cautivos era un hecho cierto; apenas minutos un poco el temporal, ya que según parece, Abd-el-Krim les ha comunicado ya a aquellos que van a ser libertados.

Si esto ocurriera, seguramente hoy daría comienzo el rescate, siendo entregados primero las mujeres y niñas, después los prisioneros, luego los soldados, y por último, los oficiales, jefes y el general Navarro.

El Gobierno no quiere que todos los cautivos vayan a España, porque se haya dispuesto a impedir a todo trance que tal acto constituya una epifanía indígena, ya que la libertad de los prisioneros solo constituye el desvanecimiento de una pesadilla nacional, que produce la natural satisfacción, pero que no puede considerarse como una página de gloria, ni mucho menos en la Historia de España.

Como la retención de los prisioneros ha constituido una desdicha para la nación, el Gobierno no pretende que se lancen las campanas al vuelo, y para ello los prisioneros quedarán, en su mayoría, en la plaza de Alhucemas a disposición de la autoridad militar, ya que muchos de ellos están sometidos a Consejo de guerra. El argumento que los sometidos a expediente serán enviados a Melilla, encontrándose entre éstos el general Navarro y el coronel Arce.

Una felicitación al ministro de la Gobernación

Han visitado esta mañana al duque de Almodóvar del Valle una comisión de la Asociación de impresores de España para felicitarle por sus energías medidas para la clausura del juego.

Una disposición del Gobierno sobre asuntos bursátiles

El Gobierno ha dirigido una excitación por medio del ministro de Hacienda a la Junta de Casos, que es la llamada a intervenir en estas cuestiones bursátiles, al objeto de que tome todas las medidas que se deban a operaciones bursátiles, no puedan, en modo alguno, ser un estorbo para el comercio, y a la compra-venta de coronas y marcos, cambiándose en billetes del Banco de España, ya que esto hecho motiva incidentes violentos, no pudiendo en modo alguno dedicarse a esta clase de operaciones.

El teniente coronel Jiménez Arroyo, degradado y condenado a 20 años de prisión

Hoy se ha conocido la sentencia dictada en la vista del consejo de guerra celebrado ayer para juzgar la conducta del teniente coronel del regimiento de África señor Jiménez Arroyo.

El Tribunal Supremo de Guerra y Marina le la condena a la pena de 20 años de prisión, 18 por un delito y dos por otro, siendo además degradado con separación del servicio de las armas.

La «Gaceta», de hoy publica...

Este diario oficial publica entre otras disposiciones, una relativa al Cuerpo de Correos, diciendo que los individuos que se encuentran sujetos al servicio militar y que tengan derecho por haberlo solicitado con anterioridad, a tomar parte en las nuevas oposiciones de Correos, padrán hacerlo aquellos que lo hubieran solicitado precisamente en el mes de noviembre de 1920, pudiendo dar comienzo a los ejercicios el día 26 de febrero próximo.

Los individuos incorporados al ejército para tomar parte en las oposiciones y no perder los derechos que tienen adquiridos, deberán presentar una certificación del jefe del Cuerpo en que prestan sus servicios acreditativa de estar en filas y llevando indicada la fecha de la incorporación.

Los que no cumplan tal requisito, perderán los derechos que tenían contraídos en ejercicios anteriores.

El hijo del general Navarro

En el expreso de anoche marchó con dirección a Málaga, desde donde continuará su viaje a Melilla, el hijo del general Navarro, que esperará en aquella plaza el retorno de su padre.

Una comida

Esta tarde ha almorzado en casa del conde de Romanos el arzobispo de Burgos, que se encuentra actualmente en Madrid.

Las elecciones en Jaén

Se ha sabido hoy que el Gobierno está dispuesto a luchar contra los conservadores en las elecciones de Jaén, apoyando la candidatura del actual alcalde de Madrid señor Ruiz Jiménez.

Bugallí y Sánchez Guerra no están de acuerdo

Las elecciones en Galicia serán la causa de la ruptura definitiva entre los señores Sánchez Guerra y Bugallí, ya que este último pretende que el señor Sánchez Guerra deje libre aquel distrito y que todos los candidatos sean bugallistas.

La dirección de «El Liberal»

Ha renunciado a la dirección del periódico «El Liberal» de Madrid el señor don Miguel Moya, hijo, creyéndose que le sustituirá en el cargo, el notable periodista, director que fué de «El País», don Roberto Castrovide.

Hoyos y Vinent, mejorado

El novelista Hoyos y Vinent, herido hace varios días en la plaza del Progreso, cuyo estado se calificaba de desesperado, ha experimentado esta mañana una ligera mejoría, por lo que los médicos que le asisten confían en salvarle.

La recepción en la Embajada de Francia.—Entrega de la Legión de Honor

Este mañana se ha verificado con gran solemnidad en la Embajada de Francia el acto de nombrar caballeros de la Legión de Honor a los ilustres doctores Rocasens, Aguilar, Cardonal, Merañón y Pitaluga.

El embajador francés impuso las insignias de comandante y oficial de la Legión de Honor a los dos primeros, y las de caballeros a los restantes.

Terminado el acto, los doctores agraeciados pronunciaron breves frases de agradecimiento, siendo obsequiados después por el embajador con un finísimo espáñol.

Un banquete al comandante Franco

El secretario de la Liga Africana y diputado a Cortes señor Martínez Campos ha obsequiado esta mañana en el Palacio con un banquete al comandante de Infantaría don Francisco Franco.

Asistieron al acto los ex ministros Rodés, G. Leche y Rodríguez Viguera, los generales Sanjurjo y Vilaboa, teniente coronel Millán Astray y otras personalidades.

Al finalizar el acto, el señor Martínez Campos pronunció breves frases en elogio del jefe del comandante del tercio señor Franco, ensalzando su heroísmo.

Escándalo en el Ateneo por la expulsión de Mustefá

Ayer se produjo un formidable escándalo en el Ateneo por haberse enterado los socios de que el Gobierno había ordenado la expulsión de España del moro Mustefá, que pretendía dar una conferencia en el Ateneo y otra en la Residencia de Estudiantes.

Se propuso presentar una proposición de protesta contra el Gobierno, que no prosperó; propuso el vocal señor Luis de Tapia, que solicitó el aplazamiento de la misma hasta tanto se contara con los elementos de juicio para protestar, ya que en aquellos momentos los ateneístas no sabían si Mustefá había salido de Madrid.

Una Real orden

El ministro de Trabajo, señor Chaparrieta, piensa publicar una Real orden sobre elevación del precio del fluido eléctrico que comenzará a regir a partir del día 25 de febrero próximo.

El ministro cree que debe formarse una comisión técnica integrada por ingenieros industriales, para que, de acuerdo con el Ayuntamiento y empresas, se ocupe de la elevación del precio del alumbrado, bien entendido que si de la comprobación mensual que se realice, al ajustando no estuviera dotado de la energía necesaria, se trasladará a toda disposición que trata de elevación de precios.

Una nota oficial del ministro de Fomento

El señor Gasset ha remitido a los periódicos una nota oficial en la que dice, que si pretendieran lesionar los intereses de los agricultores y ganaderos, él está dispuesto por todos los medios a conseguir la rebaja del pan.

Dice el ministro de Fomento que el Gobierno está dispuesto a continuar las gestiones para conseguir la baja de las subsistencias y que además es deseo particular suyo que el pan baje de precio en las provincias de Sevilla, Soria, Salamanca y Guadalupe, y que combata con toda energía a los intermediarios, especuladores y especuladores que pretenden negociar con las subsistencias.

La extinción de la langosta

Esta mañana han visitado al ministro de Fomento los representantes en Cortes por Zaragoza para darle cuenta de los trabajos efectuados para la roturación de terrenos en aquella provincia para combatir la plaga de langostas, en los que se llevan invertidas más de 400.000 pesetas.

El ministro prometió complacerles y dijo que estaba dispuesto a conceder toda clase de facilidades para que estos trabajos se efectúen en todas las provincias atacadas por dicho insecto.

Los comisionados le expresaron el deseo de que les auxiliase en la campaña de primavera, y el ministro dijo que estaba pendiente de la aprobación del Consejo de Estado un crédito para la extinción de la langosta.

Un telegrama

Se ha recibido un telegrama de Echevarrieta, fechado en Melilla, en el que pide con urgencia el pronto envío de dos grandes cajas de caudales que, en unión de las que ya tiene, servirán para transportar a Adixil el dinero que Abd-el-Krim exige por el rescate de los prisioneros.

En los centros oficiales se nota gran reserva

A pesar de la extraordinaria reserva que se lleva en los centros oficiales acerca del asunto de los prisioneros, se ha sabido que el señor Alba ha tenido noticias del señor Echevarrieta, en el que éste le dice que la liberación de los prisioneros es cosa de horas, ya que el moro Dris-Ben-Said le acaba de comunicar que todo está dispuesto para efectuar la entrega de los mismos.

Echevarrieta de nuevo a Alhucemas

Por referencias se sabe que el señor Echevarrieta después de conferenciar en Melilla con el alto comisario interino señor López Ferrer salió en el «Antonio López» con rumbo a Alhucemas por haber amainado algo el fuerte temporal reinante.

Con él marchan sus acompañantes y varios periodistas de Melilla que han sido autorizados por el alto comisario.

Es enorme la ansiedad que reina en todos los centros oficiales y políticos y es general la esperanza de que esta noche se hará por Abd-el-Krim la entrega de los prisioneros al señor Echevarrieta.

De Marruecos

El «Antonio López», llega a Melilla, trayendo a bordo a Echevarrieta

Melilla 26.—Esta mañana a primera hora llegó a este puerto el vapor «Antonio López», desembarcando seguidamente el señor Echevarrieta, quien pasó a conferenciar con el alto comisario interino señor López Ferrer. Terminada esta, el famoso número bilbaíno regresó al «Antonio López», negándose a hacer declaración alguna a los periodistas que le interrogaron en múltiples ocasiones.

Esta mañana zarpó el convoy a los Países, teniendo que regresar a poco a la plaza porque por efecto del fuerte temporal reinante no podía continuar navegando.

Por este motivo el correo de Málaga llegó con seis horas de retraso.

Se sabe que a bordo del «Antonio López» se encuentran cuatrocientos indígenas rebeldes que fueron cogidos prisioneros por nuestras tropas hace tiempo y que serán obsequiados por los cautivos españoles tan pronto verifiquen la entrega.

También hay en el «Antonio López» dos enormes cajas de caudales que contienen los seis millones de pesetas que cuesta el rescate.

Se ha recibido de Madrid un telegrama urgente dirigido a Echevarrieta, ignorándose su contenido.

El «Antonio López» zarpará esta noche con rumbo a Alhucemas, llevando a bordo al señor Echevarrieta.

Bandieritas blancas

Melilla 26.—Por viseros llegados de Alhucemas se ha sabido en esta plaza que durante todo el día de ayer, en los peñascos cercanos a la playa de Adixil los moros habían colocado numerosas bandieritas blancas, que indican que ellos están operados de la próxima visita de las comisiones españolas que efectúan las gestiones para el rescate.

Regreso al «Antonio López», del señor Echevarrieta

Melilla 26.—A la una y media de la tarde regresó al «Antonio López», don Heracleo Echevarrieta, el abogado y diputado a Cortes señor Tejero y el secretario particular del primero, que habían pasado toda la mañana en el palacio de la residencia, conferenciando con el alto comisario interino, señor López Ferrer.

Como el temporal continúa tenazmente, ha habido necesidad de que salgan del puerto todos los buques, que se han refugiado en la caña de Tramontana.

Si amaina algo el temporal, zarpará seguidamente el «Antonio López» con rumbo a Alhucemas, llevando a bordo al señor Echevarrieta y acompañantes, que en unión con éste en las gestiones para el rescate de los prisioneros.

Echevarrieta trabaja sin descanso

Melilla 26.—Esta mañana, el señor Echevarrieta estuvo en el vapor «Alerta», en el que se ha montado una estación radiotelegráfica de campaña, conferenciando largamente con el señor Alba.

También conferenció con el famoso amigo de España Dris Ben Said, gran amigo de Abd el Krim, que acompañará al señor Echevarrieta el día en que se verifique el rescate de los cautivos.

Dris-Ben-Said dijo cuenta de los trabajos que había efectuado durante el día de ayer cerca de algunos jefes de cabillas para conseguir la entrega de algunos prisioneros que se encuentran aislados en poder de algunos facciosos.

Toma de posesión

Larache 26.—En la posición de Tazarit se ha verificado el acto de dar posesión del cargo de caud de la cabila de Beni Arós al moro infanzonero Muley Ali, emparentado con el Reusani.

Al acto asistieron numerosísimos indígenas de muchos peñascos, verificándose el acto con las formalidades de rúbrica.

Mañana se dará posesión al nuevo caud de la cabila de Beni Sgar en la zona de Melilla.

De provincias

BARCELONA

La huelga de los obreros del Metropolitano

Barcelona 26.—El alcalde ha conferenciado esta mañana con una comisión del consejo de administración de la compañía constructora del Metropolitano, tratándose de la huelga que desde hace días vienen sosteniendo los obreros de aquella empresa.

El señor marqués de Alcañiz se ha puesto el habla con los obreros para conseguir una fórmula de arreglo, y terminada la reunión ha facilitado desde la alcaldía una nota oficial en la que da cuenta de todos los trabajos realizados por el municipio para la terminación de la huelga.

Hace constar en la misma que ha remitido un oficio al gobernador civil señor Raventós dándole cuenta de las gestiones municipales, solicitando que por éste se den medidas en evitación de perjuicios que pu-

dieran sufrir los edificios enclavados en las cercanías de las obras.

El alcalde termina diciendo que el Municipio declina toda responsabilidad en la cuestión, y solicita que cuanto antes el gobernador empiece medidas energéticas encaminadas a la pronta resolución de un conflicto de tan enorme trascendencia como este, ya que por encontrarse los trabajos paralizados una vez abiertas grandes zanjadas en la superficie del suelo se perjudica el tránsito público y los edificios.

BILBAO

Renuncia de un director

Bilbao 26.—Se ha reunido en su local social el consejo de administración del Banco de Vizcaya, tratando de la renuncia presentada por el director gerente de dicha entidad, acordándose aceptarla y reunirse de nuevo para designar sustituto.

GADIZ

La venta de moneda extranjera

Cádiz 26.—En esta capital también se ha efectuado una venta extraordinaria de monedas alemanas y austríacas, hasta el punto que un solo banco había enajenado trece millones de pesetas entre coronas y marcos.

HUELVA

De acuerdo con los conservadores

Huelva 26.—Se ha llegado a un acuerdo entre ministeriales y conservadores para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El Gobierno se reserva el distrito de Valverde del Camino, cediendo a los conservadores el de Aracena.

Por la circunscripción lucharán tres candidatos del Gobierno y ningún conservador, aunque se asegura que no haya artículo 29 por presentarse a luchar algún republicano o socialista.

MÁLAGA

¿Un telegrama cifrado para Echevarrieta?

Málaga 26.—Esta tarde, poco antes de zarpar el vapor correo para África, llegó al mismo solicitando pasaje, el capitán ayudante del regimiento de Borbón, señor Arjona, manifestando que por no haber podido tomar billete en la oficina localista aquí, pues no tenía más remedio que marchar a Melilla.

Llevaba un telegrama fechado en Alhucemas, seguramente de un prisionero, el que sería entregado al alto comisario interino por orden del Gobierno, al señor Echevarrieta que se encontraba en aquella plaza africana.

Ya se sabe lo que decía el telegrama de Alhucemas

Málaga 26.—El capitán ayudante del regimiento de Borbón, que como ya hemos dicho, había solicitado pasaje en el vapor correo para marchar a Melilla portador de un telegrama fechado en Alhucemas, se ha sabido que el mismo era de su hermano el teniente del regimiento de Infantería de Melilla don José María Arjona, que se encuentra prisionero de los moros desde el día 26 de julio.

El telegrama decía así: «Arjona, capitán ayudante del regimiento de Borbón, Málaga.—Si quieres abrazarme, ven en seguida. Tu hermano—Pepe.»

El señor Arjona, tan pronto recibió el telegrama, le puso en manos del capitán de Melilla, y éste dio cuenta al señor Alba, el que ordenó que el citado capitán fuese a Melilla para que hiciera entrega del texto del mismo al alto comisario, al objeto de que le dejara marchar a Alhucemas para abrazar a su hermano tan pronto sea libertado.

Esta noticia desvaneció rumores anteriores de que el citado capitán llevase una orden urgentísima del Gobierno para el alto comisario interino.

¿El Rey recibirá a los prisioneros?

Málaga 26.—Por referencias se sabe que el infante don Gabriel, que se encuentra actualmente en esta capital, a la terminación de un almuerzo, manifestó que Su Majestad el Rey había mostrado deseos de venir a Málaga con el objeto de recibir a los prisioneros.

Con este motivo, tan pronto como el Gobierno le comunique el rescate, el Monarca marchará directamente desde el coto de «Dofinas», en que se encuentra, a esta capital.

La noticia no ha tenido confirmación oficial, aunque tampoco ha sido terminantemente desmentida por nadie.

SAN SEBASTIÁN

Partido de foot ball

San Sebastián 26.—Reina extraordinaria animación en motivo del partido de foot ball que han de celebrar en aquel campo los equipos de selección Francia-España.

Hasta ahora mismo se llevan vendidas por el Gran Casino más de veinte mil entradas a precios fabulosos, habiendo llegado numerosos franceses para asistir al partido internacional.

En el expreso de Hendaya llegaron los jugadores franceses que van acompañados de numerosos socios de la federación deportiva de Francia y varios periodistas deportivos de los principales periódicos de París.

En la estación fueron recibidos por las autoridades, la banda de música municipal y otras particulares y un enorme gentío.

Todos, constituyendo una enorme manifestación, se dirigieron a los diversos hoteles en que quedaron alojados los visitantes y jugadores.

Ha causado extraordinaria satisfacción la noticia de que en el equipo de selección español jugarán en sus respectivos puestos, los famosos deportistas Zamora y Alcántara.

ra, considerándose hoy como los campeones del «fut-ball» en España, y que llegarán mañana a nuestra capital, preparándose con entusiasmo recibimiento.

Ambos jugarán en el expreso de Bayona, pues vienen de jugar con otros equipos en varias capitales francesas.

También formará parte del equipo español de selección, los jugadores señores González y Zabala.

Se preparan diversos festejos en honor del equipo francés y acompañantes.

ZARAGOZA

La Asamblea estudiantil

Zaragoza 26.—Con extraordinaria anticipación ha dado comienzo en el paraninfo de la Universidad, la Asamblea magna convocada por las federaciones estudiantiles de toda España, para tratar de importantes cuestiones relacionadas con la clase.

Asisten delegados de casi todas las provincias españolas.

Primariamente se reunió el pleno, estudiándose los diferentes aspectos del problema escolar y mostrándose por unanimidad de acuerdo en celebrar sesiones preparatorias en las que se discutirán ampliamente los temas traídos a deliberación de la Asamblea.

Por la noche, a las nueve, se celebró la primera de las sesiones preparatorias, tratándose del tema primero, hablando acerca del mismo el estudiante señor Primo de Rivera, quien pronunció un extenso discurso señalando normas para el mejoramiento de la clase.

El señor Pino habló acerca de las Universidades y del plan de enseñanza a seguir en ellas para conseguir que los estudiantes obtengan el máximo de beneficios, al terminar su carrera.

Contestóle el estudiante señor Martín Sánchez, mostrándose partidario del confederalismo y pidiendo se exija del Gobierno el debido apoyo a la clase.

Se acordó someter a votación las distintas ideas expuestas por todos los oradores y la presidencia hizo constar que el resultado de la votación traería como consecuencia el rompimiento de la buena armonía que reinaba en la Asamblea, y que debía de seguir mientras durasen las sesiones para evitar conatos de alteraciones de orden.

Después de larguísima discusión se acordó, a propuesta de la presidencia, que las conclusiones quedasen sobre la mesa, para estudio detenido de los asambleístas, suspendiéndose la sesión a las doce y media de la noche.

En días sucesivos continuará la Asamblea de estudiantes, discutiéndose otros temas de extraordinaria importancia.

Esta sesión se clausura asistiendo el rector de la Universidad, el gobernador y el alcalde de Zaragoza.

La capital, con motivo de la llegada de cientos de representantes de centros docentes, se halla animadísima, habiéndose celebrado diversos festejos en honor de los escolares.

Del extranjero

Una manifestación

Berlín 26.—Se ha celebrado una manifestación de protesta contra la ocupación de la cuenca del Ruhr por las tropas francesas en la población de Essen, estando constituida por elementos estudiantiles.

A la manifestación no asistieron los elementos obreros.

La reconstrucción de Bélgica

Bruselas 26.—Se ha reunido el Consejo de ministros, aprobando el expediente para la reconstrucción de Bélgica, concediéndose preferencia a aquellas capitales que más sufrieron el asedio alemán durante la gran guerra, y cuyos edificios resultaron destruidos.

Alemania compra carbón en Inglaterra

Berlín 26.—El ministro de Hacienda ha dado lectura en el Reich de la situación financiera actual de Alemania. Manifestó el ministro que había necesidad de votar un crédito de 650 millones de marcos para la adquisición de carbón inglés que vagaba a espaldas de la falta del extranjero en la zona del Ruhr y que tiene que ser entregado a las naciones aliadas, sobre todo a Francia y Bélgica, en la proporción del ochenta por ciento de la producción total.

Dijo el ministro que los gastos eran mayores que los ingresos probables y que era necesario que el Parlamento acordase la adopción de medidas encaminadas al refuerzo del Tesoro público. Terminó diciendo que Alemania no intentaría abonar ni un solo céntimo a cuenta de la deuda con Francia en tanto las tropas francesas de ocupación no abandonen la cuenca minera del Ruhr.

La conferencia internacional

Londres 26.—Telegrafan de Leusana que mañana sábado se reanudaré la conferencia internacional, para seguir tratando de la cuestión greco-turca y turco-aliada.

Se asegura que el presidente del Consejo de Turquía, Ismet Bajá, ha manifestado a los representantes de la prensa en aquella nación que de un momento a otro espera la llegada del representante de Inglaterra, para tratar de las hondas diferencias que en estos momentos espantan las relaciones de Turquía con los países aliados.

Las tropas americanas de regreso a su país

Bruselas 26.—Han llegado a Amberes varios trenes militares conduciendo a los soldados americanos que f rmanaban el ejército de ocupación en la zona renana y que por orden del Gobierno vuelven a su patria, dando por terminada la ocupación.

Miñana por la noche serán embarcados con dirección a los Estados Unidos.

Bañeras hierro esmaltado primera calidad con válvula y rebosador. Ptas. 285

Lavabos completos compuesto de palangana loza, grifos y válvula niquelados y soportes. " 80

Inodoros completos desde. " 85

Gran variedad de modelos en loza y Artículos Sanitarios

José González.—Gran Capitán, 19.—Córdoba

Esta Casa cuenta con personal competente para toda clase de instalaciones Sanitarias, negándose a trabajos dentro y fuera de la localidad.